

好品山东 聊城之造

“三和制造”闯非洲

文/图 刘桐

绕地球赤道一圈大约为4万千米,而三和纺织集团有限公司每年生产印花布60万千米,可以绕地球赤道十圈。

三和集团是世界上最大的印花布生产基地,国际市场占有率高达20.86%。公司生产的印花布产品全部销往非洲,连续多年蝉联中国对非洲纺织品出口排名首位。

亮眼成绩单的背后,是三和集团数十年如一日创新发展、精益求精的结果。3月2日,山东省市场监督管理局发布第一批“好品山东”品牌名单,三和纺织入选。

印花布实现精准定制

3月11日,走进三和集团生产厂区,印花布车间内的几位员工正熟练地操作大型印花机器。颜色鲜艳、具有异国风情的印花布上下飞舞,让人眼花缭乱。

印花布是非洲人民的传统服饰用品,也是非洲大陆民俗文化的重要象征。三和集团设计研发团队每年都会专门到非洲大草原上采风体验,结合非洲当地的生活习俗、气候特点,不断创新生产工艺技术,提高布面品质,更新花型花色。历经十多年的工艺积累和技术沉淀,印花布清晰度和色块均匀度、布匹光滑度等指标的先进性,三和集团印花布在非洲市场拥有很高的美誉度,目前该产品已获得国家免检证书,畅销尼日利亚等几十个国家和地区。

目前,三和集团的印花布及各类棉纱、色织面料、羊绒布等产品已有6000多个花色品种,年出口额保持在3亿美元以上。

从“制造”走向“智造”

“作为一家从事纺织行业30多年的企业,不能一味追求发展速度,而是要在绿色、智能化上下功夫,这样企



制图:丁兴业

业才能获得长足发展。”三和集团总经理宛斌深谙纺织行业发展规律,为打造高质量发展新引擎,三和

集团主动加快新旧动能转换步伐,建成了36万锭智能化纺纱车间,引进德国、瑞士等国家先进生产设备,实现



了全自动化智能生产,产品质量达到乌斯特标准5%的水平;印花车间引进奥地利、日本等国家环保型印花机,配备自动对花系统;织布机全部采用节能型喷气织机,实现了产品优质、低耗高产。

“在企业的发展上一定要算‘大账’,坚决淘汰落后产能,花大力气引进先进设备,提质增效,才能把控成本。”宛斌说,正是得益于企业降成本与抓质量两大法宝,三和牌印花布才能进军海外市场。国内无锡一棉、安徽华茂等高端客户也与公司长期保持良好合作关系,创造了较好的经济效益和社会效益。

创新驱动高质量发展

“还原染色工艺优化”等14项创新项目入选国家棉纺织行业节能减排技术应用推广目录,自主研发的水波纹面料获得中国纺织第36届维纶优秀奖,荣获新产品奖……2021年,三和集团科研成果硕果累累,自主研发创新项目130余项,获得发明专利5项、实用新型专利25项。

创新是引领发展的第一动力。三和集团投资3000余万元更新技术中心检测设备、实验仪器,建设纺织染整工程实验室、纺织材料与印花工艺研究重点实验室和印花面料设计中心。2020年,三和集团成立聊城市纺织服装产业研究院,为聚集产业精英,实现纺织行业转型升级和高质量发展,发挥了龙头带动作用。

三和集团每年都会开展技术创新工作,实施的双轴织造、结经机纱线剪刀定位片等技术大大提高了企业的市场竞争力。三和牌仿双蜡纹、仿带蜡印花、仿手工扎染等创新产品得到了众多客户认可并不断追加订单。

“创一流品牌、铸百年三和”是公司的发展愿景。三和集团高度重视品牌培育和创新发展,目前已注册85个商标,在境外26个国家和地区注册了自主品牌商标。

全市统战部长会议召开 为建设“六个新聊城”贡献统战力量

本报讯(记者 林晨)3月16日上午,全市统战部长会议召开。会议传达学习全省统战部长会议和市委统一战线工作领导小组全体(扩大)会议精神,总结去年工作,安排今年任务。市委常委、统战部部长柳庆发出席会议并讲话。

柳庆发强调,要坚持发扬历任领导班子的优良传统好经验好作风,牢牢把握用科学理论指导统战工作这一根本,学深悟透笃行习近平新时代中国特色社会主义思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

市政府约谈空气质量排名落后县市

本报讯(记者 申东方)3月16日下午,我市召开空气质量约谈会,对2月份空气质量排名落后的临清市进行约谈。副市长张建军出席会议并讲话。

会议通报了空气质量有关情况,临清市相关负责人作了表态发言。

会议要求,临清市要认真总结、深刻反思,深入分析症结,切实找准原因,尽快扭转被动落后局面。各级各部门要在思想上高度重视,健全管理机制,狠抓扬尘

管控,持续强化大气污染防治,为全年完成“双退出”夯实基础。要始终保持高压态势,持续加强工业污染、燃煤治理、扬尘污染、机动车污染、农业面源污染等重点领域治理,坚决将控制扬尘的各项措施落实到位。要坚持党政同责、一岗双责,进一步厘清、理顺、压实环保工作责任,努力向党和人民交出一份蓝天白云的满意答卷。

我为群众办实事

高唐县企业注销实现“私人定制”

本报讯(记者 夏旭光 通讯员 范彤彤 杨悦)“以前办理注销非常麻烦,真没想到,现在空手来就能办完。和以前相比,无论是企业开办还是注销,都太方便了,你们的服务态度越来越好,办事效率越来越高,我们企业非常满意,谢谢你们。”3月10日,经过20个自然日的公告期之后,山东伯乐宠物食品有限公司成功注销,法人代表白廷海连声道谢,点赞改革带来的便利。

“企业开办时,业务办理大同小异,但是注销时,各有特点,面临千人千面的实际情况,办理起来十分复杂。”高唐县行政审批服务局市场准入科负责人史庆虎说,“为了更好地落实企业全生命周期‘注销一件事’改革,我们在企业简易注销方面实现了各部门信息共享和业务协同后,专门推出‘私人定制’服务,一对一、精准化,为企业量身定制注销方案。”

时间拨回到2月18日,在高唐县行政

审批服务局企业全生命周期服务专窗前,白廷海在自助区帮代办人员的帮助下,在输入企业名称、注销原因等基本信息后,仅用1分钟,就拿到了一份专属的企业注销方案,发布了企业的简易注销公告。

从原先的“麻烦事”,到如今的“私人定制”,企业获得便利的背后,是高唐县行政审批服务局积极打通各部门信息壁垒的结果。2021年以来,高唐县积极试水整合企业登记、税务、社保等相关职能,设置了企业全生命周期服务专窗,自主开发“市场主体运行服务平台”系统,实现跨部门信息共享,企业注销全程网办率达到100%,时限压缩55%。该局推出“私人定制”以来,可以同时一次性完成营业执照、印章、税务、医保、社保、公积金等注销手续,让“数据跑”代替“群众跑”,缩短了企业注销登记周期,大大提升了注销便利化程度,目前已助力50余家企业按照“注销一件事”模式完成注销流程。

权威发布

我市召开新闻发布会

通报疫情防控最新进展情况

本报讯(记者 鞠圣娇)3月16日下午,市政府新闻办召开新闻发布会,通报疫情防控最新进展情况,并回答大家关心的问题。市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)副组长、副市长、市公安局党委书记李强,市教育和体育局党组成员、市教育考试与教学研究院院长张宏图,市公安局一级高级警长宋凤河,市卫生健康委党组书记、市疾控中心党委书记姜祥坤出席新闻发布会并介绍相关情况。

3月12日,我市报告了1例无症状感染者。目前,该无症状感染者正在定点医院隔离观察,结合中西医结合治疗和心理疏导,情况平稳。

市委、市政府把疫情防控作为当前压倒一切的政治任务,市委、市政府领导同志高度重视,靠前指

挥,分层次、分领域、分类别对重点场所、重点领域、重点人群进行督导,持续推动疫情防控各项措施落实落地。

强化重点区域管控和服务保障。目前,我市对高唐县固河镇全域及相关区域进行全面管控,划定封控区2个、管控区21个,已启用集中隔离医学观察场所7个,配备隔离点服务保障工作人员91名。

持续抓好疫情流调溯源。截至3月16日13时,排查到高唐县密接、次密接人员共计376人,其中密接105人,次密接271人。高唐县中医院为隔离点密接、次密接和工作人员配送预防中药486份。

加密扩围重点人员核酸检测。在原“应检尽检”的基础上,将检测范围进一步扩大到35类重点人群及其他经研判具有疫情风险的人员,并加密检测频率,严防疫

情反弹。自3月11日以来,我市对教体系统在师生员工约154万人进行了全员核酸检测,检测结果均为阴性。目前,正在开展第二轮全员核酸检测,其中,高唐县学校全员核酸检测工作已全部结束,共采样96270人(学生89329人,教职工6941人),结果均为阴性。截至3月16日13时,高唐县固河镇全员核酸检测已完成五轮,共计81898人次,结果均为阴性。

稳妥推进新冠病毒疫苗接种。截至3月15日,全市累计接种新冠病毒疫苗1415.81万剂次,其中,第一剂次534.21万剂次,第二剂次528.46万剂次,第三剂次353.13万剂次。同时,新冠病毒疫苗序贯加强免疫接种工作正在稳妥有序推进。

加强疫情重点地区来聊人员排查。持续强化重点疫情地区入

聊返聊人员随访监测,对于排查到的人员线索,均在规定时间内完成追踪随访;对于各级疾控中心通报协查的密接、次密接,均在规定时间内转运隔离到位。

严格进口物品和外来邮件管控。重点加强冷链、非冷链物品、邮件快件的消毒检测工作,严格执行闭环管理政策,科学设置邮件静置期,严防因物导致的疫情输入。

加大疫情防控知识宣传力度,及时回应社会关切,加大涉疫不实信息打击力度,保障社会环境稳定有序。

结合疫情防控新形势,我市将科学精准落实好疫情防控措施,做好打大仗、打硬仗、打持久仗的准备,全面提升核酸检测、流调溯源、物资储备能力,全力守护人民群众生命安全和身体健康。

我市强化措施筑牢校园安全防线

本报讯(记者 鞠圣娇)学校是疫情防控的重点区域。记者在3月16日下午召开的新闻发布会上获悉,按照省委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组下发的《关于进一步强化当前全省各级各类学校疫情防控工作的若干措施》中明确的“21条措施”,市教育和体育局督促指导各级各类学校、幼儿园全面提升疫情防控能力。

强化应急防控机制。督促指导各级各类学校建立专班负责的疫情防控机制,学校主要负责人亲自指挥、亲自调度;抽调骨干力量集中办公,迅速修订防控方案和应急预案;严格执行领导班子成员和专班人员24小时“双值班”制度,启动

“一日两报告”制度,畅通信息报送渠道。

开展全员核酸检测。3月11日至13日,由市级统一指挥,以县(市、区)为单元,集中人财物力,对全市各级各类学校(含幼儿园)组织开展了第一轮全员核酸检测,检测结果均为阴性。自3月15日起,全市教体系统又开展了第二轮的全员核酸检测,截至16日12时,已检测师生及员工107.15万人,检测率达69.58%,结果均为阴性,剩余人员将于3月17日全面完成检测。

扩围加密核酸抽检。从3月14日起,在完成全市各级各类学校全面核酸检测的基础上,安排各学校每天每班每班抽检不低于10%。

对学校全体教职员工(含食堂、物业、保安、保洁从业人员和校车司机、图书管理员)等高暴露人群每天进行1次核酸检测。

实行校园相对封闭管控。目前,我市各级各类学校已按要求全面把控进出校园通道,对校园实行相对封闭管理。严格执行“测温+健康绿码”制度,引导学校教职员工及学生“非必要不离聊”,强化邮件收发、外卖派送、外包服务等外来人员管理。

强化因病缺课(勤)登记追踪。我市严格落实因病缺课(勤)登记追踪和“一日三检两报告”制度,加快推进教育行政部门与疾控机构信息共享,增强学校疫情监测

预警能力,筑牢疫情防控底线。

强化流调信息共享。市教体局与公安、疾控等部门进一步加强联防联控机制,共享密接、次密接者信息。

加大防控巡查督导力度。我市制定了《关于开展春季学期疫情防控专项督导的通知》,建立了包县巡查机制,市级巡查由教体局领导带队。各县(市、区)教体局也制定县级教育行政部门学校巡查工作方案。自3月11日以来,市县两级共组织132个巡查组,巡查各级各类学校(含幼儿园)和培训机构3216个,共发现问题1076项,已督促整改落实1076项。

关于做好大风寒潮天气 应对防范工作的紧急通知

各县(市、区)人民政府、市属开发区管委会,市直有关部门(单位):

根据气象部门预报,受强冷空气影响,预计3月16日到19日我市有一次寒潮天气过程,将先后出现大风、强降温和降水天气。16日白天到17日北风4~5级阵风7级;16日到19日过程降温幅度8~12℃,19日早晨最低气温-3℃左右;16日下午到17日上午有小雨,18日白天阴有零星雨夹雪。为做好大风、寒潮防范工作,现将有关事项紧急通知如下:

一、强化防范应对责任落实

各县(市、区)人民政府、市属开发区管委会,市直有关部门(单位),要全面贯彻落实习近平总书记有关重要指示精神,以对全市人民群众高度负责的态度,强化责任、迅速行动,落实各项防范措施,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,坚决应对好此次天气带来的不利影响,有力保障正常生产生活秩序和群众生命财产安全。目前正是小麦春季田间管理的关键时期,各县(市、区)、市属开发区要加强组织领导,自觉把防低温冻害作为当前农业生产的重要任务来抓,广泛动员发动,主动科学应对,落实落细防护措施,做到人员到位、责任到位、物资到位、技术到位,为夏粮丰产丰收奠定良好基础。

二、加强监测预警和隐患排查

要加强与气象部门沟通会商,密切关注天气变化,及时通过电视、村村响、大喇叭、微信、手机短信等各种途径,将天气预警信息迅速传达到乡镇、到村、到户,提醒社会公众合理安排生产、经营和出行,并动员和组织广大农民提前做好防范应对。要加大灾害风险隐患排查力度,对贫困户、动态监测户等重点区域进行全面排查,及时发现、化解各类安全隐患。灾情发生后,要迅速、全面、准确做好灾情核查、汇总和上报工作,积极协调农业保险承

保机构做好勘定定损和灾后理赔等工作。

三、强化农业防灾减灾措施落实。各级农业技术人员要深入生产一线、田间地头,手把手、面对面认真指导,将各项措施落到实处,防范灾害发生。目前小麦正处于起身期,即将进入拔节期。今年小麦苗情总体偏弱,要采取切实措施,谨防受冻。一要及时灌水。在降温前及时足量灌水,以调节近地面层小气候,减轻冻害对小麦的不利影响。二要叶面喷肥。在低温寒流来临之前,喷施芸苔素内酯和氨基酸叶面肥,减轻“倒春寒”的影响。一旦发生冻害,要及时浇水,并追施速效化肥,一般亩施尿素5~10公斤,配合喷施氨基酸叶面肥、腐植酸叶面肥或细胞膜稳态剂、复硝酚钠等植物生长调节剂,促进中、小分蘖的迅速生长,增加小麦穗数,减轻灾害损失。同时,要做好蔬菜大棚、畜牧水产养殖大棚等农业设施的加固保温,压盖羊棚口,及时修补损坏的棚膜,加强保温。

四、保障脱贫户动态监测户日常生活

要及时到脱贫户、动态监测户家中全面排查住房安全、防寒保暖必需品配备等情况,做到不漏一户、不落一人,确保困难群众的生命健康和财产安全。及时开展返乡监测和针对性帮扶,对排查符合条件的受灾群众,简化程序,及时纳入监测范围,落实好各类保障政策,消除返贫致贫风险。扶贫项目管护责任人和挂包县级干部要肩负起第一责任人责任,逐一检查扶贫项目,逐项排查风险隐患,落实好各项应急措施。要加强灾情调度,及时收集、核实并逐级上报存量产业项目受灾情况,组织做好生产自救和保险理赔,将项目损失降至最低。

聊城市人民政府办公室
2022年3月15日